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（５）公共の場でのマナーで行っていること 
２．（３）の公共のマナーの９項目について、一般的には公共の場でのマナーに反するとされ

る行為をすることがあるかについて調査を行った。 
 
○一般的には公共の場でのマナーに反するとされる行為をすることがあるか（「よくある」と「と

きどきある」の小計）を割合が高い順にみると、⑨「食べながら歩く」(19.2％)、④「電車で

足を組んで座る」(18.6％)、②「席を譲らない」(14.4％)の３項目がいずれも１割を超えてお

り、他の６項目よりも高い傾向。以下、⑥「路上にガム・つば」(4.6％)、⑤「電車内で携帯電

話」(3.6％)、③「席を詰めない」(3.3％)、⑧「広がって歩く」(3.3％)、⑦「路上にごみ」(2.0％)、

①「列に割り込み」(1.5％)（数値はいずれも WB値）の順。 

 

○年齢別でみると、年齢が高い階層ほど、一般的には公共の場でのマナーに反するとされる行

為を行わない（「よくある」＋「ときどきある」が低い）傾向。 

 

○「ものを食べながら歩く」ことについては、18歳～19歳では 38.5％に対し、70歳以上で 10.4％

と、年齢が低い階層と高い階層とでの差が大きい（28.1％の差）。 

 

○性別でみると、女性の方が男性よりも、一般的には公共の場でのマナーに反するとされる行

為を行わない（「よくある」＋「ときどきある」が低い）傾向。 

 

○２．（３）でみた公共の場でのマナーに対する意識との関係をみると、不快感が高い行為ほど、

その行為を行っている者は少ない（「よくある」＋「ときどきある」が低い）。 

 

○一般的には公共の場でのマナーに反するとされる行為の各項目に対し、「とても不快」とする

回答割合と、自分がその行為をすることは「全くない」と回答している割合の差をみると、「席

を譲らない」、「列に割り込み」、「路上にガム・つば」、「路上にごみ」はこの差がプラスであり、

「とても不快」と思いながらも自らは行っている可能性があり、意識と行動のズレがみられる。

 

○各マナーで行っていることについて、「箸の使い方（嫌い箸）」、「食事のマナー」、「公共の場

でのマナー」の関係をみると、いずれかの一般的にはマナーに反するとされる行為を行ってい

ない者ほど、他の行為も行っていない傾向（相関係数 0.55～0.62）。 
 
○食事のマナーで行っていることとの関係をみると、一般的には食事のマナーに反するとされ

る行為を行っていない者ほど、一般的には公共の場でのマナーに反するとされる行為も行って

いない傾向。 
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図２－９－１ 公共の場でのマナーで行っていること 
（「よくある」＋「ときどきある」の小計【ランキング】） 
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⑤電車内で携帯電話 3.6%（ 66人）

③席を詰めない 3.3%（ 61人）

⑧広がって歩く 3.3%（ 60人）

⑦路上にごみ 2.1%（ 37人）

①列に割り込み 1.5%（ 27人）

よくある ときどきある
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図２－９－２ 公共の場でのマナーで行っていること 
（「よくある」＋「ときどきある」の小計【年齢・男女別】） 
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図２－９－３ 公共の場でのマナーで行っていること 
（「公共の場でのマナーに対する意識」との比較） 
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図２－９－４ 公共の場でのマナーで行っていることと意識の相関関係 

①意識 ②行動 ①－②ズレ

とても不快
である 全くない

意識と行動
の差

列に割り込み 91.8% 85.3% 6.5%

席を譲らない 50.7% 42.9% 7.7%

席を詰めない 66.0% 69.3% -3.3%

電車で足を組んで座る 41.0% 57.7% -16.6%

電車内で携帯電話 59.6% 73.4% -13.7%

路上にガム・つば 87.0% 83.5% 3.6%

路上にごみ 86.4% 85.7% 0.7%

広がって歩く 72.5% 72.9% -0.3%

食べながら歩く 21.0% 44.2% -23.2%  
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図２－９－５ 各マナーで行っていることの相関関係（相関係数） 

箸の使い方
食事のマナーで
行っていること

公共の場での
マナーで行って
いること

箸の使い方 1.000 0.624 0.551

食事のマナーで行っていること 0.624 1.000 0.578

公共の場でのマナーで行っていること 0.551 0.578 1.000
 

※箸の使い方、食事のマナー、公共の場でのマナーの３つについて、各マナーで行っていること

（一般的にはマナーに反するとされる行為）を選択肢に応じて得点を付与し、得点化したもの

の相関係数（得点については図２－９－６～図２－９－８を参照）。 

相関係数：２つの集団の関連性がどれくらいあるかを表す係数。数値が０の場合は２つの集団の関連性は最も

弱く無関係の状態であり、数値が０から１または－１に近づくにつれて２つの集団の関連性は強くなっていく。 
 
 

図２－９－６ 箸の使い方（嫌い箸）の得点 
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※嫌い箸をすることがある頻度の選択肢に応じて得点を付与し、得点化したもの（よくある：１

点、ときどきある：２点、あまりない：３点、全くない：４点）。 

得点が低いほど、嫌い箸の箸使いを行っている。 

最小値：7、最大値：28、平均値：22.5、標準偏差 3.5：。 
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図２－９－７ 食事のマナーで行っていることの得点 
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※正しい箸の持ち方と一般的には食事のマナーに反するとされる行為をすることがある頻度の選

択肢と応じて得点を付与し、得点化したもの（誤った箸の持ち方：１点、正しい箸の持ち方４

点、一般的には食事のマナーに反するとされる行為をすることがよくある：１点、ときどきあ

る：２点、あまりない：３点、全くない：４点、）。 

得点が低いほど、一般的には食事のマナーに反するとされる行為（誤った箸の持ち方を含む）

を行っている。 

最小値：11、最大値：44、平均値：34.3、標準偏差：5.1。 
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図２－９－８ 公共の場でのマナーで行っていることの得点 
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※一般的には公共の場でのマナーに反するとされる行為をすることがある頻度の選択肢に応じて

得点を付与し、得点化したもの（よくある：１点、ときどきある：２点、あまりない：３点、

全くない：４点）。 

得点が低いほど、一般的には公共の場でのマナーに反するとされる行為を行っている。 
最小値：9、最大値：36、平均値：32.2、標準偏差：3.5。 
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図２－９－９ 各マナーでの行動の相関関係 

（「箸の使い方（嫌い箸）」とのクロス集計） 
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※箸使い、食事のマナー、公共の場でのマナーの３つについて、一般的にはマナーに反するとさ

れる行為を行っているか選択肢に応じて得点を付与し、得点化したもの（図２－９－６～図２

－９－８参照）を、得点に応じて階層を設定し（平均を境におおよそ１標準偏差を基準に５区

分）、クロス集計をしたもの。 

箸使い、食事のマナー、公共の場でのマナー、いずれかの一般的にはマナーに反するとされる

行為を行っていない者ほど、他の行為も行っていない傾向（得点階層Ⅰが一般的にはマナーに

反するとされる行為を最も行っており、得点階層Ⅴが最も行っていない）。 
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図２－９－１０ 各マナーでの行動の相関関係 

（「食事のマナーで行っていること」とのクロス集計） 
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※箸使い、食事のマナー、公共の場でのマナーの３つについて、一般的にはマナーに反するとさ

れる行為を行っているか選択肢に応じて得点を付与し、得点化したもの（図２－９－６～図２

－９－８参照）を、得点に応じて階層を設定し（平均を境におおよそ１標準偏差を基準に５区

分）、クロス集計をしたもの。 

箸使い、食事のマナー、公共の場でのマナー、いずれかの一般的にはマナーに反するとされる

行為を行っていない者ほど、他の行為も行っていない傾向（得点階層Ⅰが一般的にはマナーに

反するとされる行為を最も行っており、得点階層Ⅴが最も行っていない）。 

 



108 

図２－９－１１ 各マナーでの行動の相関関係 

（「公共の場でのマナーで行っていること」とのクロス集計） 
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※箸使い、食事のマナー、公共の場でのマナーの３つについて、一般的にはマナーに反するとさ

れる行為を行っているか選択肢に応じて得点を付与し、得点化したもの（図２－９－６～図２

－９－８参照）を、得点に応じて階層を設定し（平均を境におおよそ１標準偏差を基準に５区

分）、クロス集計をしたもの。 

箸使い、食事のマナー、公共の場でのマナー、いずれかの一般的にはマナーに反するとされる

行為を行っていない者ほど、他の行為も行っていない傾向（得点階層Ⅰが一般的にはマナーに

反するとされる行為を最も行っており、得点階層Ⅴが最も行っていない）。 
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図２－９－１２ 公共の場でのマナーで行っていること 
（「食事のマナーで行っていること」との分布） 

得点 9点 10点 11点 12点 13点 14点 15点 16点 17点 18点 19点 20点 21点 22点 23点 24点 25点 26点 27点 28点 29点 30点 31点 32点 33点 34点 35点 36点 総計

11点 3 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 3

12点 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

13点 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1

14点 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 1 0 0 0 0 2

15点 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

16点 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

17点 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 1 0 1 0 3

18点 0 0 0 0 0 0 0 0 1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 2

19点 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1

20点 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 2 0 0 0 0 2 0 0 0 1 0 0 0 0 5

21点 0 0 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 2 0 1 0 0 2 0 0 0 2 0 0 0 0 0 9

22点 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 2 0 1 1 0 1 1 1 2 0 1 0 1 0 0 12

23点 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 2 0 0 0 0 3 1 0 1 2 2 2 2 0 0 0 0 15

24点 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 3 0 2 3 2 1 4 2 0 1 0 2 20

25点 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 2 1 0 0 4 1 0 1 1 3 0 1 2 16

26点 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 2 1 1 3 5 4 1 5 3 1 0 0 2 29

27点 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 1 0 1 1 0 2 4 4 3 4 10 3 7 0 3 5 49

28点 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 2 0 1 0 4 3 5 5 5 6 10 4 6 5 4 2 62

29点 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 2 0 1 4 7 5 4 6 7 12 12 10 3 5 79

30点 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 1 5 6 5 7 12 12 11 13 17 8 6 4 108

31点 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 2 0 0 5 23 5 9 7 18 14 17 4 5 6 115

32点 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 2 3 6 4 7 10 14 10 16 7 6 3 89

33点 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 2 3 4 10 4 13 9 15 19 8 7 94

34点 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 2 0 10 5 10 12 15 14 21 21 24 10 145

35点 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 2 1 4 8 9 9 15 19 27 29 23 20 167

36点 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 1 3 1 2 5 13 15 22 21 18 24 126

37点 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 2 4 10 9 13 26 26 26 21 137

38点 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 3 2 4 7 16 24 21 15 36 130

39点 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 2 3 6 4 9 10 21 31 34 120

40点 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 3 3 6 12 13 16 41 94

41点 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 1 3 4 11 15 12 44 91

42点 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 1 1 1 1 5 9 16 35

43点 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 2 3 3 3 4 11 25

44点 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 3 3 29 36

総計 3 1 0 0 1 1 0 1 2 2 0 3 3 5 12 11 25 30 80 72 90 106 171 176 250 233 218 324 #####

食事のマナー

2.0％ 以上 37～ 34.31

1.5～ 2.0％ 28～ 36 35

1.0～ 1.5％ 19～ 27

0.5～ 1.0％ 10～ 18 公共の場でのマナー

0.3～ 0.5％ 6～ 9 32.25

0.1～ 0.3％ 2～ 5 33

0.05～ 0.1％ 1～ 1

公共の場でのマナー取組（問13を得点化）

平均値

中央値

食
事
の
マ
ナ
ー
取
組
（
問
1
0＋
問
1
2を
得
点
化
）

得点の幅 人数

平均値

中央値
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表２－９－１ 公共の場でのマナーで行っていること 

あなたは次のようなことをすることがありますか。それぞれの項目について最も近いものをお

答えください。 

① 並んでいるいる列を無視して入り込む（「列に割り込み」） 

該
当
数 

よ
く
あ
る 

と
き
ど
き
あ
る 

あ
ま
り
な
い 

全
く
無
い 

「よ
く
あ
る
」
＋
「
と
き
ど
き
あ
る
」

小
計 

単位 人 ％ ％ ％ ％ ％

総数 WB 1821 0.4 1.1 12.1 86.4 1.5

18 歳～19 歳 260 0.8 3.8 18.1 77.3 4.6

20 歳～29 歳 260 0.4 2.3 13.8 83.5 2.7

30 歳～39 歳 260 0.4 1.5 9.6 88.5 1.9

40 歳～49 歳 260 0.4 0.0 9.6 90.0 0.4

50 歳～59 歳 260 0.8 0.8 17.3 81.2 1.5

60 歳～69 歳 260 0.0 0.8 12.7 86.5 0.8

年 

代 

別 

70 歳以上 260 0.4 0.8 8.5 90.4 1.2

男性合計 910 0.5 2.3 14.7 82.4 2.9

18 歳～19 歳 130 0.8 6.9 23.1 69.2 7.7

20 歳～29 歳 130 0.8 3.8 16.2 79.2 4.6

30 歳～39 歳 130 0.8 1.5 10.8 86.9 2.3

40 歳～49 歳 130 0.0 0.0 12.3 87.7 0.0

50 歳～59 歳 130 1.5 1.5 19.2 77.7 3.1

60 歳～69 歳 130 0.0 1.5 10.8 87.7 1.5

男 

性 

70 歳以上 130 0.0 0.8 10.8 88.5 0.8

女性合計 910 0.3 0.5 10.9 88.2 0.9

18 歳～19 歳 130 0.8 0.8 6.2 92.3 1.5

20 歳～29 歳 130 0.8 0.8 13.1 85.4 1.5

30 歳～39 歳 130 0.0 0.8 11.5 87.7 0.8

40 歳～49 歳 130 0.0 1.5 8.5 90.0 1.5

50 歳～59 歳 130 0.8 0.0 6.9 92.3 0.8

60 歳～69 歳 130 0.0 0.0 15.4 84.6 0.0

性 

別 

女 

性 

70 歳以上 130 0.0 0.0 14.6 85.4 0.0

参考 単純集計 1820 0.4 1.4 12.8 85.3 1.9
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表２－９－２ 公共の場でのマナーで行っていること 

あなたは次のようなことをすることがありますか。それぞれの項目について最も近いものをお

答えください。 

② お年寄りや赤ちゃん連れがいても席を譲らない（「席を譲らない」） 

該
当
数 

よ
く
あ
る 

と
き
ど
き
あ
る 

あ
ま
り
な
い 

全
く
無
い 

「よ
く
あ
る
」
＋
「
と
き
ど
き
あ
る
」

小
計 

単位 人 ％ ％ ％ ％ ％

総数 WB 1820 2.6 11.8 41.4 44.2 14.4

18 歳～19 歳 260 5.0 20.0 40.8 34.2 25.0

20 歳～29 歳 260 6.5 16.9 42.3 34.2 23.5

30 歳～39 歳 260 2.3 16.5 40.4 40.8 18.8

40 歳～49 歳 260 2.3 11.2 41.2 45.4 13.5

50 歳～59 歳 260 2.3 10.0 42.3 45.4 12.3

60 歳～69 歳 260 0.0 8.8 40.4 50.8 8.8

年 

代 

別 

70 歳以上 260 1.9 6.5 41.9 49.6 8.5

男性合計 910 4.4 14.0 41.8 39.9 18.4

18 歳～19 歳 130 6.9 22.3 36.9 33.8 29.2

20 歳～29 歳 130 9.2 15.4 45.4 30.0 24.6

30 歳～39 歳 130 4.6 17.7 41.5 36.2 22.3

40 歳～49 歳 130 3.8 13.1 38.5 44.6 16.9

50 歳～59 歳 130 3.8 12.3 43.1 40.8 16.2

60 歳～69 歳 130 0.0 10.8 46.9 42.3 10.8

男 

性 

70 歳以上 130 2.3 6.2 40.0 51.5 8.5

女性合計 910 1.4 11.8 40.9 45.9 13.2

18 歳～19 歳 130 3.1 17.7 44.6 34.6 20.8

20 歳～29 歳 130 3.8 18.5 39.2 38.5 22.3

30 歳～39 歳 130 0.0 15.4 39.2 45.4 15.4

40 歳～49 歳 130 0.8 9.2 43.8 46.2 10.0

50 歳～59 歳 130 0.8 7.7 41.5 50.0 8.5

60 歳～69 歳 130 0.0 6.9 33.8 59.2 6.9

性 

別 

女 

性 

70 歳以上 130 1.5 6.9 43.8 47.7 8.5

参考 単純集計 1820 2.9 12.9 41.3 42.9 15.8
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表２－９－３ 公共の場でのマナーで行っていること 

あなたは次のようなことをすることがありますか。それぞれの項目について最も近いものをお

答えください。 

③ 電車やバスが混んできても席を詰めない（「席を詰めない」） 

該
当
数 

よ
く
あ
る 

と
き
ど
き
あ
る 

あ
ま
り
な
い 

全
く
無
い 

「よ
く
あ
る
」
＋
「
と
き
ど
き
あ
る
」

小
計 

単位 人 ％ ％ ％ ％ ％

総数 WB 1819 0.5 2.8 26.6 70.1 3.3

18 歳～19 歳 260 2.3 5.0 28.8 63.8 7.3

20 歳～29 歳 260 1.2 3.8 24.2 70.8 5.0

30 歳～39 歳 260 0.4 3.5 29.6 66.5 3.8

40 歳～49 歳 260 0.0 3.1 27.7 69.2 3.1

50 歳～59 歳 260 0.8 2.7 28.1 68.5 3.5

60 歳～69 歳 260 0.0 3.1 26.9 70.0 3.1

年 

代 

別 

70 歳以上 260 0.4 0.8 22.3 76.5 1.2

男性合計 910 1.2 4.6 31.3 62.9 5.8

18 歳～19 歳 130 3.8 6.9 33.8 55.4 10.8

20 歳～29 歳 130 2.3 6.9 28.5 62.3 9.2

30 歳～39 歳 130 0.8 3.8 35.4 60.0 4.6

40 歳～49 歳 130 0.0 6.2 27.7 66.2 6.2

50 歳～59 歳 130 1.5 3.8 33.1 61.5 5.4

60 歳～69 歳 130 0.0 3.8 36.2 60.0 3.8

男 

性 

70 歳以上 130 0.0 0.8 24.6 74.6 0.8

女性合計 910 0.2 1.6 22.3 75.8 1.9

18 歳～19 歳 130 0.8 3.1 23.8 72.3 3.8

20 歳～29 歳 130 0.0 0.8 20.0 79.2 0.8

30 歳～39 歳 130 0.0 3.1 23.8 73.1 3.1

40 歳～49 歳 130 0.0 0.0 27.7 72.3 0.0

50 歳～59 歳 130 0.0 1.5 23.1 75.4 1.5

60 歳～69 歳 130 0.0 2.3 17.7 80.0 2.3

性 

別 

女 

性 

70 歳以上 130 0.8 0.8 20.0 78.5 1.5

参考 単純集計 1820 0.7 3.1 26.8 69.3 3.8
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表２－９－４ 公共の場でのマナーで行っていること 

あなたは次のようなことをすることがありますか。それぞれの項目について最も近いものをお

答えください。 

④ 電車やバスの中で足を組んで座る（「電車で足を組んで座る」） 

該
当
数 

よ
く
あ
る 

と
き
ど
き
あ
る 

あ
ま
り
な
い 

全
く
無
い 

「よ
く
あ
る
」
＋
「
と
き
ど
き
あ
る
」

小
計 

単位 人 ％ ％ ％ ％ ％

総数 WB 1820 2.9 15.7 23.9 57.5 18.6

18 歳～19 歳 260 5.4 13.5 21.2 60.0 18.8

20 歳～29 歳 260 6.5 21.2 20.8 51.5 27.7

30 歳～39 歳 260 2.7 15.8 26.2 55.4 18.5

40 歳～49 歳 260 2.3 19.2 25.0 53.5 21.5

50 歳～59 歳 260 3.5 12.3 29.2 55.0 15.8

60 歳～69 歳 260 0.8 15.0 21.2 63.1 15.8

年 

代 

別 

70 歳以上 260 1.5 12.3 20.8 65.4 13.8

男性合計 910 3.2 16.5 25.5 54.8 19.7

18 歳～19 歳 130 4.6 15.4 23.1 56.9 20.0

20 歳～29 歳 130 6.2 17.7 24.6 51.5 23.8

30 歳～39 歳 130 2.3 15.4 22.3 60.0 17.7

40 歳～49 歳 130 3.1 22.3 24.6 50.0 25.4

50 歳～59 歳 130 4.6 12.3 34.6 48.5 16.9

60 歳～69 歳 130 0.0 16.2 24.6 59.2 16.2

男 

性 

70 歳以上 130 1.5 16.2 24.6 57.7 17.7

女性合計 910 3.3 14.7 21.4 60.5 18.0

18 歳～19 歳 130 6.2 11.5 19.2 63.1 17.7

20 歳～29 歳 130 6.9 24.6 16.9 51.5 31.5

30 歳～39 歳 130 3.1 16.2 30.0 50.8 19.2

40 歳～49 歳 130 1.5 16.2 25.4 56.9 17.7

50 歳～59 歳 130 2.3 12.3 23.8 61.5 14.6

60 歳～69 歳 130 1.5 13.8 17.7 66.9 15.4

性 

別 

女 

性 

70 歳以上 130 1.5 8.5 16.9 73.1 10.0

参考 単純集計 1820 3.2 15.6 23.5 57.7 18.8
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表２－９－５ 公共の場でのマナーで行っていること 

あなたは次のようなことをすることがありますか。それぞれの項目について最も近いものをお

答えください。 

⑤ 電車やバスの中で携帯電話で話す（「電車内で携帯電話」） 

該
当
数 

よ
く
あ
る 

と
き
ど
き
あ
る 

あ
ま
り
な
い 

全
く
無
い 

「よ
く
あ
る
」
＋
「
と
き
ど
き
あ
る
」

小
計 

単位 人 ％ ％ ％ ％ ％

総数 WB 1821 0.5 3.2 22.6 73.8 3.6

18 歳～19 歳 260 2.3 5.4 21.5 70.8 7.7

20 歳～29 歳 260 0.4 5.4 28.8 65.4 5.8

30 歳～39 歳 260 0.4 5.4 22.3 71.9 5.8

40 歳～49 歳 260 0.0 3.8 25.4 70.8 3.8

50 歳～59 歳 260 1.2 1.2 29.2 68.5 2.3

60 歳～69 歳 260 0.0 1.9 21.2 76.9 1.9

年 

代 

別 

70 歳以上 260 0.4 1.2 9.2 89.2 1.5

男性合計 910 1.0 4.0 22.7 72.3 4.9

18 歳～19 歳 130 3.1 6.2 21.5 69.2 9.2

20 歳～29 歳 130 0.8 6.9 26.9 65.4 7.7

30 歳～39 歳 130 0.8 6.2 26.9 66.2 6.9

40 歳～49 歳 130 0.0 4.6 27.7 67.7 4.6

50 歳～59 歳 130 2.3 0.8 30.8 66.2 3.1

60 歳～69 歳 130 0.0 1.5 18.5 80.0 1.5

男 

性 

70 歳以上 130 0.0 1.5 6.9 91.5 1.5

女性合計 910 0.3 3.0 22.3 74.4 3.3

18 歳～19 歳 130 1.5 4.6 21.5 72.3 6.2

20 歳～29 歳 130 0.0 3.8 30.8 65.4 3.8

30 歳～39 歳 130 0.0 4.6 17.7 77.7 4.6

40 歳～49 歳 130 0.0 3.1 23.1 73.8 3.1

50 歳～59 歳 130 0.0 1.5 27.7 70.8 1.5

60 歳～69 歳 130 0.0 2.3 23.8 73.8 2.3

性 

別 

女 

性 

70 歳以上 130 0.8 0.8 11.5 86.9 1.5

参考 単純集計 1820 0.7 3.5 22.5 73.4 4.1
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表２－９－６ 公共の場でのマナーで行っていること 

あなたは次のようなことをすることがありますか。それぞれの項目について最も近いものをお

答えください。 

⑥ 路上にガムやつばを吐く（「路上にガム・つば」） 

該
当
数 

よ
く
あ
る 

と
き
ど
き
あ
る 

あ
ま
り
な
い 

全
く
無
い 

「よ
く
あ
る
」
＋
「
と
き
ど
き
あ
る
」

小
計 

単位 人 ％ ％ ％ ％ ％

総数 WB 1821 0.6 4.0 11.9 83.6 4.6

18 歳～19 歳 260 0.8 4.6 11.5 83.1 5.4

20 歳～29 歳 260 1.5 5.4 12.3 80.8 6.9

30 歳～39 歳 260 0.8 4.2 11.5 83.5 5.0

40 歳～49 歳 260 0.0 4.6 10.0 85.4 4.6

50 歳～59 歳 260 0.4 2.3 16.2 81.2 2.7

60 歳～69 歳 260 0.8 5.0 11.9 82.3 5.8

年 

代 

別 

70 歳以上 260 0.0 3.1 8.8 88.1 3.1

男性合計 910 1.1 7.5 19.7 71.8 8.6

18 歳～19 歳 130 1.5 8.5 19.2 70.8 10.0

20 歳～29 歳 130 3.1 10.0 21.5 65.4 13.1

30 歳～39 歳 130 1.5 7.7 22.3 68.5 9.2

40 歳～49 歳 130 0.0 9.2 17.7 73.1 9.2

50 歳～59 歳 130 0.8 4.6 26.2 68.5 5.4

60 歳～69 歳 130 0.8 9.2 17.7 72.3 10.0

男 

性 

70 歳以上 130 0.0 3.1 13.1 83.8 3.1

女性合計 910 0.1 0.9 3.8 95.2 1.0

18 歳～19 歳 130 0.0 0.8 3.8 95.4 0.8

20 歳～29 歳 130 0.0 0.8 3.1 96.2 0.8

30 歳～39 歳 130 0.0 0.8 0.8 98.5 0.8

40 歳～49 歳 130 0.0 0.0 2.3 97.7 0.0

50 歳～59 歳 130 0.0 0.0 6.2 93.8 0.0

60 歳～69 歳 130 0.8 0.8 6.2 92.3 1.5

性 

別 

女 

性 

70 歳以上 130 0.0 3.1 4.6 92.3 3.1

参考 単純集計 1820 0.6 4.2 11.8 83.5 4.8
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表２－９－７ 公共の場でのマナーで行っていること 

あなたは次のようなことをすることがありますか。それぞれの項目について最も近いものをお

答えください。 

⑦ ごみを路上にポイ捨てする（「路上にごみ」） 

該
当
数 

よ
く
あ
る 

と
き
ど
き
あ
る 

あ
ま
り
な
い 

全
く
無
い 

「よ
く
あ
る
」
＋
「
と
き
ど
き
あ
る
」

小
計 

単位 人 ％ ％ ％ ％ ％

総数 WB 1820 0.3 1.8 11.2 86.8 2.1

18 歳～19 歳 260 0.4 3.8 17.7 78.1 4.2

20 歳～29 歳 260 0.8 3.1 13.8 82.3 3.8

30 歳～39 歳 260 0.4 1.5 10.4 87.7 1.9

40 歳～49 歳 260 0.0 2.7 10.0 87.3 2.7

50 歳～59 歳 260 0.4 0.8 15.0 83.8 1.2

60 歳～69 歳 260 0.0 1.5 8.5 90.0 1.5

年 

代 

別 

70 歳以上 260 0.0 1.2 8.1 90.8 1.2

男性合計 910 0.5 3.6 18.0 77.8 4.2

18 歳～19 歳 130 0.8 6.2 25.4 67.7 6.9

20 歳～29 歳 130 1.5 5.4 17.7 75.4 6.9

30 歳～39 歳 130 0.8 3.1 17.7 78.5 3.8

40 歳～49 歳 130 0.0 4.6 16.9 78.5 4.6

50 歳～59 歳 130 0.8 1.5 24.6 73.1 2.3

60 歳～69 歳 130 0.0 3.1 13.1 83.8 3.1

男 

性 

70 歳以上 130 0.0 1.5 10.8 87.7 1.5

女性合計 910 0.0 0.5 5.8 93.6 0.5

18 歳～19 歳 130 0.0 1.5 10.0 88.5 1.5

20 歳～29 歳 130 0.0 0.8 10.0 89.2 0.8

30 歳～39 歳 130 0.0 0.0 3.1 96.9 0.0

40 歳～49 歳 130 0.0 0.8 3.1 96.2 0.8

50 歳～59 歳 130 0.0 0.0 5.4 94.6 0.0

60 歳～69 歳 130 0.0 0.0 3.8 96.2 0.0

性 

別 

女 

性 

70 歳以上 130 0.0 0.8 5.4 93.8 0.8

参考 単純集計 1820 0.3 2.1 11.9 85.7 2.4
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表２－９－８ 公共の場でのマナーで行っていること 

あなたは次のようなことをすることがありますか。それぞれの項目について最も近いものをお

答えください。 

⑧ 道幅いっぱいに広がって歩く（「広がって歩く」） 

該
当
数 

よ
く
あ
る 

と
き
ど
き
あ
る 

あ
ま
り
な
い 

全
く
無
い 

「よ
く
あ
る
」
＋
「
と
き
ど
き
あ
る
」

小
計 

単位 人 ％ ％ ％ ％ ％

総数 WB 1820 0.3 2.9 21.3 75.5 3.3

18 歳～19 歳 260 1.2 12.7 31.5 54.6 13.8

20 歳～29 歳 260 1.2 5.8 26.5 66.5 6.9

30 歳～39 歳 260 0.4 3.5 20.0 76.2 3.8

40 歳～49 歳 260 0.0 2.3 21.2 76.5 2.3

50 歳～59 歳 260 0.4 1.9 21.9 75.8 2.3

60 歳～69 歳 260 0.0 1.9 20.4 77.7 1.9

年 

代 

別 

70 歳以上 260 0.0 1.2 16.2 82.7 1.2

男性合計 910 0.9 3.8 22.0 73.3 4.7

18 歳～19 歳 130 2.3 11.5 34.6 51.5 13.8

20 歳～29 歳 130 2.3 7.7 30.0 60.0 10.0

30 歳～39 歳 130 0.8 2.3 20.8 76.2 3.1

40 歳～49 歳 130 0.0 2.3 13.8 83.8 2.3

50 歳～59 歳 130 0.8 0.8 21.5 76.9 1.5

60 歳～69 歳 130 0.0 1.5 19.2 79.2 1.5

男 

性 

70 歳以上 130 0.0 0.8 13.8 85.4 0.8

女性合計 910 0.0 4.5 23.1 72.4 4.5

18 歳～19 歳 130 0.0 13.8 28.5 57.7 13.8

20 歳～29 歳 130 0.0 3.8 23.1 73.1 3.8

30 歳～39 歳 130 0.0 4.6 19.2 76.2 4.6

40 歳～49 歳 130 0.0 2.3 28.5 69.2 2.3

50 歳～59 歳 130 0.0 3.1 22.3 74.6 3.1

60 歳～69 歳 130 0.0 2.3 21.5 76.2 2.3

性 

別 

女 

性 

70 歳以上 130 0.0 1.5 18.5 80.0 1.5

参考 単純集計 1820 0.4 4.2 22.5 72.9 4.6
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表２－９－９ 公共の場でのマナーで行っていること 

あなたは次のようなことをすることがありますか。それぞれの項目について最も近いものをお

答えください。 

⑨ ものを食べながら歩く「食べながら歩く」） 

該
当
数 

よ
く
あ
る 

と
き
ど
き
あ
る 

あ
ま
り
な
い 

全
く
無
い 

「よ
く
あ
る
」
＋
「
と
き
ど
き
あ
る
」

小
計 

単位 人 ％ ％ ％ ％ ％

総数 WB 1821 2.1 17.0 34.0 46.9 19.2

18 歳～19 歳 260 6.9 31.5 36.2 25.4 38.5

20 歳～29 歳 260 6.2 28.5 31.9 33.5 34.6

30 歳～39 歳 260 3.1 21.9 32.7 42.3 25.0

40 歳～49 歳 260 1.2 16.9 34.2 47.7 18.1

50 歳～59 歳 260 1.5 11.5 38.1 48.8 13.1

60 歳～69 歳 260 0.0 12.3 34.2 53.5 12.3

年 

代 

別 

70 歳以上 260 0.4 10.0 31.5 58.1 10.4

男性合計 910 3.8 19.7 36.2 40.3 23.5

18 歳～19 歳 130 8.5 30.8 33.8 26.9 39.2

20 歳～29 歳 130 6.9 25.4 36.9 30.8 32.3

30 歳～39 歳 130 5.4 25.4 30.8 38.5 30.8

40 歳～49 歳 130 2.3 18.5 39.2 40.0 20.8

50 歳～59 歳 130 3.1 13.8 38.5 44.6 16.9

60 歳～69 歳 130 0.0 12.3 41.5 46.2 12.3

男 

性 

70 歳以上 130 0.8 11.5 32.3 55.4 12.3

女性合計 910 1.6 18.2 32.1 48.0 19.9

18 歳～19 歳 130 5.4 32.3 38.5 23.8 37.7

20 歳～29 歳 130 5.4 31.5 26.9 36.2 36.9

30 歳～39 歳 130 0.8 18.5 34.6 46.2 19.2

40 歳～49 歳 130 0.0 15.4 29.2 55.4 15.4

50 歳～59 歳 130 0.0 9.2 37.7 53.1 9.2

60 歳～69 歳 130 0.0 12.3 26.9 60.8 12.3

性 

別 

女 

性 

70 歳以上 130 0.0 8.5 30.8 60.8 8.5

参考 単純集計 1820 2.7 19.0 34.1 44.2 21.7
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